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ODIO A LA ANARQUIA.

(seis cüabtos.)

Triste posición es por cierto la de un 
gabinete que á todas las preguntas que se 
le hacen , á todas las interpelaciones que se 
Je dirigen, tiene que envolverse en el se­
creto misterioso del bien de la patria, y 
usar de reticencias que maniCieslan bien á 
las claras la falsa posición en tpie se encuen- 
ican los hombies que defendiendo en la tri­
buna la anarqtiía , quieren conleoei la cuan­
do ostenta su inmunda Cabeza ; que quieren 
establecer el orden proclamando el desorden, 
y que hijos de sucesos ilegales, no pueden 
romper abiertamente con Itis que siguen 
sus banderas, con aquellos á cuyo apoyo 
debieron el lugar que ocupan. Deatpii pro­
viene ese mi-tei io que se observa en las pro­
videncias del Gobierno, ese secreto en los 
asuntos de un interés general y que tünto 
llaman la atención publica , y e&e ssstenia 
vacilante que solo sirve para agravar nues­
tros males. ¡Que error tan funesto, qué tor- 
,»e ceguedad la ríe unos gobernantes (juese 
empeñan en ocultar lo que es público, que 
creen que con la imprenta libre es posible 
que ijfuorcn los pueblos lo que les convie­
ne! El Gobierno ni por medio de su papel 
oficial , ni en las Cortes , ni en parte algu­
na ha diclio natía de los úbimos desagiada-

que tiene con ellos, y poco exacios los co­
nocimientos ele nn pats que no ha visitado 
hace catorce añO"-, no es de consiguiente es- 
traño que el Si. Vila ignore el verdadero 
estado de la opinion pública de aquella ca­
pital, ni la ansiedad que tienen loa habitan­
tes de ella de que acaben de una vez l(.»s 
li'dsiornos y destSidenes que han causado, no 
los abusos de las autoridades, sino otras 
causas que no creemos ignore el Sr. Vila, y 
(jiie el Gobiein » debe Conocer » s* gnn se in— 
(iere de h» contestación dada por el Sr. pte—
sidciite del consejo de Ministros.

S. E. , según el diario de las sesionés, 
dijo e.stas palabras: '^ Si el gobierno no tu­
viera deberes muy imperiosos que cumplir 
respecto de la causa pública, contcslana tie 
muy buena gana á las preguntas , oiiseí’- j 
vaciones ó espresiones mas o menos ëx.tc-- • 
tas que ha proferido el Sr. Vihi,y cunitsip

1 ner presente si se tratase en ellas nueva- 
) mente de este asunto, (|ue la opinion pú- 
( blica de Barcelona está muy pronunciada, 

y que cualquier disposición que (uese con­
traria á elha, podria ocasionar males de su­
ma trascendencia. Barcelona, corno tod* 
Españi, desea libertad y orden, seguridad 
y sosiego; en gaiantirle por todos medios 
estos justamente reclamados bienes debe 
trabajar sin descanso el gobierno, sin aten­
der a antiguas relaciones, sin consideracio­
nes particulares, sin olvidarse de que es go­
bierno de la nación, y á ella debe atender 
esclnsi valúente, porque ella es la quedará 
sé fallo sobre su condita ulieiior, y ese 
fallo será tremendo hi ^¡^'u? el deplorable 
siífeTna (júe hasta ahora,-si continúa con 
«5 ;n»si Ci jo’, la Wi1aei(5n , la inconsecnen- 
fáa, y íú.i,^^íj|¿^Ío5 desorganizadores que 
hasu'rí :lj<^’

i'ia tie manera queN. S. oiríatnas espíicaoio'" 
nes de/as que sin duda apetece ^ y diria 
también que la sangre derramada en Bar­
celona no puede recaer de ninguna tn irt'— 
ra sobre el Gobierno, y entonces las Cor— 
tc.s venan acaso so/jre çuc personas debería
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' bles suce-ios de Barcelona, y. sí el Sr. Vila 
' no le hubiese ¡iiterpehado sobre ellos, esta 
i seria la hora en que nada hubiéramos sabi— 
■ de de parte del Gobierno, acerca de unos 

acontecimientos ijue ya de nadie son dcsco- 
¡ nocidos, como no lo son tampoco his causas 
! que los han producido, quiénes los han fu- 

nieiitado , y cómo deben evitarse para lo 
I sucesivo, cuahpiiera que sea la opinion del 
' Sr. Vila sobre ellos, y las nolicíasque pue- 
' íhi tener el Sr. diputado por Barcelona, muy

;uii

lo 
ref

diferentes sin duda de las que no&nlncs te­
nemos V de las tjne lududubleuienle habrá 
recibido el G<tbi rno.

No entraieinos ahora en comb,afir ía re­
lación liisitHtcn tjtie hizo el Sr. Vhla de los 
sucesos de Bircelona, ni de la situación de

iffcîatjtiella induàlriasa ciudad , á la cual no ha
I <1 *ihto S. S., si no estamos equivocados, desde 
1’’^ el año-13 ono moiiníi hiendo síndico deel año 23, ;) hiendo síndico de

e! 
eri

¥u aj’iiiitatnienio. t^a imprenia de lí.trct loua 
y has autoridades de aquella capital pondrán

(.¡ en claro los sucesos, si es (jiie no lo están 
^pi ya para cuantos no ven á Baicelona en una 
jf. turba desenfrenada y sediciosa, sino en las 
en: .persunas que tienen (jue perder, y en las 
cío /clases industriosas , (pie como sabe el señor

Vila, son muv respetables, y merecen mas 
c' crédito que simples caí tas particulares ó in- 

’’’’^ formes personales(¡ue pueden ser equivoca— 
I lias ó parciales. Esio piobará de un modo 

^jj convincenle, para lo sucesivo, la necesidad
^e que asistan á las elecciones lodos aque- 

) líos á quienes la ley t*onceda el derecho de 
,u "Votar. Sabido es cuán pocí s asistieron á las 

id) elecciones de Barcelona, y de esloresulia que 
”*' r®*eodo el Sr. Vila elegido por una pequeña 
-^ tpurcion de susconciudadanos,y segunel rné- 
<0. .todo vicioso y absurdo de la elección indi—

'Tecta, son también reducidas las relaciones

recaer principa/niente.*^
Esto dijo el Sr. Calattava, y estas pila— 

br.Tsson las que nos han movido á escribir 
este artículo. Esas es|dícac¡ones, 01.13 que 
no las apetezca el Sr. Vila, que ya se ha 
apresurado a manileslar en la sesión si** 
guiente que las deseaba ; esas es¡»licacione5, 
decimos, las desea la nación; la nación que 
nada tiene que ver con consideraciones 
personales, y que tiene gobierno para que 
gobierne, no para <¡ue pase en silfiticiu 
asuntos de tanta irahcendencia ¡ la nación 
que no quedu satisfecha con que el Sr. Mi­
nistro sepa so/oe ¿jiiienes de/icria recaer ia 
sa/tg^i e derr-aoiaiía en Barce/aiia ; ha na­
ción que desea que por la ley sean castiga­
dos los ci rininales, no con deportaciones, 
hiño con castigos ejemplares que impriman 
nn saludable esc.armienio, y eviten nuevos 
días de trastorno á aquella y otras eluda— 
de», y no den lugar á la emigración espan- 
tosa que sufre Barcelona, y que acabará 
con su comercio y su industria. Esto es lo 
que la nación desea , y ert esto debe insis­
tir el Sr. Vila y los demás señores dipu­
tados,

üescngfiñese el Gobierno, y se lo dire­
mos una veZ mas subte tantas como se lo 
hemos diciio ya; mientras siga ese sistema 
de lira y afloja; mientras emplee á hom­
bres anarquistas para contener la anarquía; 
ínterin no ataque abiertamente y sin consi­
deración de ninguna esfrecie á los que la fo­
mentan y promueven ; en .una palabra, ín­
terin no sea nn gobieino nacional, y node 
partido; no será fuerte, ni podrá so.htenerse, 
ni encontrará apoyo en la nación, porque 
nadie puede dárselo al que no sigue un sis-* 
tema fijo, alqire no gobierna según la opi­
nion general del país, y toma lal vez como 
espresron suya , la que solo lo es de los par­
tidos. El Gíobierrio y las Cortes, deben le-
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Secunda jiecCion,—fíeal orden,
Era una con«ecu¡eif<ia nevesaría de lo mandado 

por S Mí en reales drdcoé»*'4el 27 y 28 dti ac­
tual que el pyiiódico otici-íl adquiriese de.sde luego 
Oli'u interés , inejoi-aiidy su redacción en lo» díte— 
reiilt» eslreiuos qoe comprende. Penetrado V. S. 
de aquella necesidad , que ya P'» ('tro tiempo e«- 
pitsiera ; y no «ieüdo ilndo.»o q ie coop'raiá con su 
instrucción y celo al logro de tan importante ob­
jeto , paso â co’nïunic.jr á V. S. las ordene» «le 
S. M. acerca del particular para que ininediata- 
tuenie »c lleven â debido electo.

Î5. W< quiere que, con preferencia á todo, y 
tan pronto C(/n»o lleguen â la redacción, »e circu­
len la» leyes, decretos, reales órdenes y demás dis- 
poíitioncs del gobierno. Convertida la Gaceta de 
Madrid en Bolcii/t o/iciai narianat, no debe omi­
tirse en ella ningún mandato superior que pueda 
interesar á cualquiera clase 6 persona del estado. 
La exacta correspondencia con el testo y la cor­
rección tipogratica, son de esencia en esta parle.

Las sesione» de Córlvs se insertarán con toda 
fa esteiision posible , fin pieferencias de ninguna 
especie, sin pasión y sin color político: la Gaceta 
deberá sef el üel y leal traslado de lo dicho y dé 
lo ocurrido.

En la comunicación de noticia» oficiales no st 
perderá minuto para sitislacer cuanto antes la jus­
ta ansiedad del piibiico. La» que no lleguen dé 
Semejante origen , deberán espresarse con aquella 
reserva prudente que evita los compromiso», y 
desvanece preteslos de calum far la» intencione» 
del gobernó. La verdad y el comedimiento soo, 
como V, S. sabe , el cafacUr distintivo del perió­
dico.

La parte mas selecta de lo» papeles nacionale» 
ó estrangero», relativa á lo» descubrimiento» d 
adelantamiento» en la» ciencia» , literatura, arle», 
industria y com-rcio , deberá también tener cabi­
da en el, según su respectiva importancia. ^

Solo asi los funcionarios público» y lo» ayun­
tamientos cumplirán gustosos con el deber que 
acaba de Imponérsele» , y solo a‘i los particulare» 
coiliciarán la lectura tie un papel que llaita abora 
desilenaion por »a inutilidad y aridez. Los ayun­
tamientos da los pueblo», cabeza» de partido, y

líí '■



vo lo practicaré mañlná sí no^rece la aprobación i 
de dicho general. El capitán general de Cataluña 
me oficia desde Lérida con techa de ayer, en la 
que medice que boy se dirige á Monzon, adonde 
llegó anoche rl comandante general de Huesca 
con 1000 infantes y 100 caballos: considerando 
muy larga y espuesta la operación de pasar el Cui­
ca el enemigo por Esladilla, cayas barc.as están 
reponiendo; teniéuduine tan inmediato â su reta­
guardia , y no siendo crcib'e ri trogra,le ni pien­
se {(asar el Ebro , solo le queda abierto el camino 
de la sierra, reponiendo el puente de Medianos, 
lo que es muy fácil , y dirigirse á Graus , á no 
sei que den lugar á que ocupe este punto el ge­
neral baron de Meer. pero en este caso debe su- 
frir mucho su caballería, t.inlo por los malos 
caminos como |)Or la Cita de subsistencia. El mo­
do que yo pudiera tener de impedírselo, seria el 
embestirlo en Bai basteo ; pero considero muy ar­
riesgado el ataque de una población que contiene 
edificios muy sólidos, delendidos por 20 batallo­
nes y situailo en un terreno poco propio para ca­
ballería, que es la que nos puede proporcionar 
un completo triunfo. Anoche recibí la noticia de 
la toma de uno de los fuertes de Lerin por los 
enemigos.

La distancia á que me hallo no me permite 
prestar auxilio á aquella ribera , si bien considero 
que desde Pamplona pueden salir algunas fuerzas 
en apoyo de a<{uella línea, no habiendo sin duda 
tenido efecto el envio de los fcuatro batallones 
que pedí al brigadier Alcalá dirigiese á Lodosa 
previendo lo que iba á suceder. Igualmente he re­
cibido la comunicación de V. E. de 27 , por la 
que S. M. se digna encargarme de la persecución 
de la facción de Navarra , y que con nada podré 
mejor manife'lar mi agradecimiento á la confnn- 
la que S. M. se digna dispensarme, que con em­
plear todos los medios q le esten á mi alcance 
para que tengan un feliz éxito las ofieraciones de 
esta campaña , que tanta parte pueden tener en 
el destino de la patria. Dios guarde á V. E. mu­
chos años. Berbegal 31 de mayo de 1337 á laS seis 
drr^fa mañana. = Excmo. Sr. = José de Buerens.= 
Exemo. Sr. secretario de Estado y del despacho de 
la Guerra.

Ejército del centro y capitanía general de 
Aragón y Valencia.±=Secretaría de campaña.=Es- 
celentidino Sr.=Dije ayer á V. E. desde Monzon 
que trataba de obrar por mí solo contra el ene­
migo , no pudiéndolo hacer en combinación con 
el baron Meer por haber retrogradado. Tengo avi-

los <jne voluntarîanitnU se msnibaii i îa Gacela, ■. 
tendrán derecho á que en ella se inserten, sin di­
lación y sin relribucion alguna , los avisos y anun­
cios cuya mayor publicidad les interese.

Por ün, .S. M. la Reina Gobernadora, insta 
iicqipre en sus disposiciones, al imponer á V. S. 
nuevos deberes , le proporciona los medios de cum­
plirlos. V. S. puede elegir ó conservar redactores 
que posean conocimientos profundos y variadt-s, 
suscribirse à aquellas publicaciones periódicas que 
juzgue mas á propósito para suministrarles m.ate- 
viales; entablar correspondencias dentro y fuera 
del leino, y adoptar, sin mas restricción que los 
límites de la instrucción que le tengo comunicada, 
cuantas medidas y providencias sean necesarias 
para el mejor desempeño de su cometido ; consul* 
lando ácste ministerio las dudas que le ocurran. 
De real órden lo digo á V. S. para su inteligen­
cia y efectos consiguientes. Dios guarde á V. S. 
muchos anos. Madrid 2 de junio de 1837.^Pita.^ 
Sr. administrador de la iraprenaa nacional.

Secunda sección — Cirett/ar.

Por el ministerio de la Guerra se dice ron 
fecha 26 de mayo próximo pasado al señor secre­
tario del dcsjiacho de la Gobernocion de la Pe- 
uinsnla lo que signe:

El Sr. encargado interinamente del despacho 
de la Guerra dice al intendente general del ejér­
cito lo que sigue:

He dado cuenta á S. M. la Reina Gobernailo- 
ra dr la consulta del comandante general interino 
de la Guardia Real de caballería, dirigida â que 
•e détermine ailonde deben cargarse las raciones 
consumidas y gastos procedentes de la actual rc- 
quisiciou, que en consecuencia de lo mandado en 
real orden de 2 del actual han de ser devueltos i 
sus dueños por no reunir las calidades de utili­
dad que requiere el fervirm.' SÍ ^ j’Vrtfeñicíi ‘ <fí** 
lo (spuesto por dicho comandante gefteral,'v con- 
forniándosc con lo informado .pOr V. S. en 2l de 
este mes, se ba servido resolver por punto gene­
ral que luego que los caballos tie aquélla proce­
dencia sean desechados, se entregúen ai ayunla- 
niientu del pueblo en que se verifique el recono­
cimiento, cuando no los recoian en el acto sus 
dueños, y que el gasto de raciones, henaje y de­
más que le suministren los cuerpos á que hayan 
sido agregados, desde que fueron requisados has-, 
la ser reconocidos y desechados, se abone por la 
ckie de eventual de guerra en las oficinas que 
a|u>tan á ilicbos cuerpos, raeilianle relación c<>in- 
petenlemente aub rizada de los grfes de los mis- j 
inns y comisarios de guerra encargados de sus i
revistas. De real orden lo comunico á V. S, pa­
ra su inteligencia y cuinplimienlo.

De Real orden comunicada por el espresado 
señor .secretario del despacho de la Gobern.xcion 
lo traslado á V. S. para que dando de gUo noticia 
abetal á los pueblos de la provincia de su mando 
tenga .su debido cumplimiento. Dios gnnrde & 
V. S. niuthü.s años. Madrid 4 de junio de 1337.= 
El gefe de la primera 8eccion.s=Juaa Subercase.a 
Sr. gele políl co de...

MINISTERIO DK HACIENDA.

Cuarta sección__ lieal orden.

so de este general <le que se hallará hoy en Al- 
; balate con dirección á Monzon. El enemigo sigue 
j en Barbaslto, y mañana haré un reconocimiento 
i sobre él para lautear sus intenciones , y hacerme 
¡ cargo del territorio. Los inonlañeses armados de 
; este pais se presentan muy bien, dispostos al cum- 
' plimieulo de mis órdenes; y cuento con que rae 
I sean útiles sus servicios.
¡ He sabido hoy que el general conde de Lu- 
' chana se puso en movimiento con las tropas hácia

Pamplona. Dios guarde á V. E. muchos años. 
Cuartel general de Berbegal 1.° de junio de 1837.= 
Exemo. Sr.=Marcclino Oiáa.=Excmo. Sr. secreta­
rio de Estado y del despacho de la Guerra.

^ Conformándose la augusta Reina Gobernadora 
con el {larccer y propuesta de esa dirección en j 
I u (I ta de V en las de biene.s nacionale.s, se ha servido 
S. M. resol ver que se cvlebrrn nueva mente en las res- 
pectivas capitales de provincia y en esta corte las 
subastas de las fincas respecto de las que no se hu­
biere verificado la doble simultánea subasta pre­
venida como requisito preciso por b medida 1.*, 
ariuulo 3.° del R al decreto de 19 de febrero 
de 1836, esceptuindose tan solo los remates cele- 
brados en Má|ag.i y sometidos á la resolución de 
las (.órtc.s á viitud de Rial orden da 8 de marzo 
último. De la de S. M. lo comunico á V. S. fiara 
su inteligencia y efectos consiguientes. Dios guar­
de á V. S. rnucho.s años, ñladrid 28 de mayo 
Je 183.'.=Mendizabal.=cSr. director general de 
arbitrios de amorliz^cion.

Partes reeiíidos en ta seciefana de esiodo j del 
despacho de ía Guerra.

Ejército de operaciones del Norle.=Escelen- 
tísimo Sr. : El enemigo ocupa las mismas positio­
ne/^ y mis tropas igualmente. La próxima llega­
da del general Oráa , á quien espero dentro de 
piicas horas , me ha hecho suspender un recono- 
ciiuiinto que pensaba hacer sobre Barba siró ; po­

li 1 brigadier segundo cabo de Aragon desde 
Zaragoza con fecha 2 de junio dice á este minis­
terio lo siguiente :

Exemo. Sr. : En e.ste memento que va á sa- 
^Jp ^j correo tengo la satisfacción de decir a V. E.
que los fuertes de Maella y Gandesa se hallan li­
bres del sillo que les tenían los ennnigos ; habien­
do sido provistos por nuestra,, tropas de víveres y 
demás necesario. Lo que pongo en conocimiento 
de V. E. para que se sirva elevarlo al superior 
de S. M. para su satisfacción.

Vireinato de Navarra.=Excmo. Sr. : El co­
mandante de la compañía de N.vcionale.s moviliza­
das de Valcarlos con fecha 24 del actual me dice 
lo siguiente :

Exemo. Sr. : El capitán de la primera compa­
ñía de Nacionales movilizados de los valles pro­
nunciados D. Isidoro Eguinoa con fecha de ayer 
me dire lo que copio.

Habiendo tenido noticia la noche del 22 del 
actual que algunos facciosos permanecían en el va­
lle de Erro interceptando toda comunicación, y 
robando lodo pasagero, dispuse una partida de 20 
hombres al mando del subteniente D. 1' rancisco 
Elizondo, indis iduo de la espresada compaiiia, 
que «alierou la misma noche en persecución, cuya

órden la ha desempéñalo con toda exaclilud ha- ^ 
hiendo sido el resultado de dicha jornadas ,(bflí^ . 
alcance la mañana de este dia en las inmediacio- ^^ 
lies del pueblo «le Loizu á seis loragidos, los cua­
les no queriéndose rendir á las armas delsabel jl, ^^j 
han sido victimas de su furor en el campo ^^^ 
cinco, habiéndose fugado el resto por no poder 
darle alcance, sin que por nuestra parte haye ^^j 
habido desgracia alguna. No puedo menos de h,i- j^ 
cer mención de, los individuos que se hallaban j 
en esta jornada, teniendo presente en particular j,¡,, 
el referido subteniente D. Francisco Elizondo y ^ 
el sol.lado Rafael Portal, que tan valerosamente ,,,; 
se han distinguido. Lo que comunico á V. S. pa- ^^^ 
ra su conocimiento , á fin de que si tiene á bien ^,j 
lo eleve á conocimiento superior. ^^

Lo que tengo ha satisfacción de trascribir á p^^ 
V. E., recomendando particularmente al subte- ^y, 
niente D. Francisco Elizondo y al soldado. Rafael ^ç, 
Portal por su bnen desempeño y bizarría en la co- jjjj 
misión que su digno capitán había tan bien cal- ^,. 
culado. tÍ3

Lo que teiigoo el honor Je trasladar á V. E. ^p, 
para su superior conociinicn’o , y que se sirva ele- mi 
vario al de S. M. Dios guarde á V. £. muchos l,^ 
años. Pamplona 27 de mayo de 1337.=l-xcmo. Sr._. ^„ 
P. A. del Exemo. Sr. virey en cargos, el brigadier ju, 
gobernador de la plaza , Martin José Iriarte.a ^¡^ 
Exemo. S . secretario de estado y del despacho de u, 
la Guerra. co

S. M. se ha servido resolver se den las gra- de 
cias en su real nombre al subteniente D. Eran- >31 
cisco Elizondo y demas que concurrieron 1 batir pa 
la pequeña facción del valle de Erro. t^ 

do
El capitán general de Cataluña con fecha 24 

de mayo desde Lérida remite el parte siguiente: coi 
Exemo. Sr. : El coronel D. .losé Clemente, en 

comanilaiite general de la tercera brig.ida de la el 
segunda division , en oficio de lecha 23 del actual tid 
desde Agramunt me dire lo que signe: pai

Exemo. .Sr. En mi comunicación de ayer des­
de Artesa de Segre tuve el honor de dar parle í 
V. E. del feliz resultado de mi cspedicion con el nía 
objeto de librar á los beneméritos nacionales de 
Villanueva de Moyá del estado crítico á que loi mi 
habian reducido los enemigos de la patria , con tac 
lo que he dado cumplimiento á las superiores ór- sul 
deiies de V. E., y ahora que el tiempo me lo per- caj 
mite doy á V. E el parle circunstancía*(I(rde tan ecl 
gloriosa jornada. Ca

A las cuatro de la roañ.ana de ayer formé mi vol 
columna agregando á ella los 7ÛO hombres de la lad 
lercera division, que habian llegado el dia aniel pre 
de Léridi, mandándolos el segundo comandantePai 
con grado de coronel D. Esteban Masmitchá. En-pu 
tusiasmé á mi tropa con una breve alocución , y E> 
preparé la marcha desde luego nombrando la van* el 
guardia compuesta de la compañía de cazadorei Fr 
del l.“ ligero, la del 7.” de tiradores, dos de ca-da 
zadores del regimiento de Málaga, 20 de líneaA’** 
otra de granadi ros de Oporto y otra del segundo caí 
batallón voluntarios de Cataluña y un oficial conde 
20 caballos del 7.’ ligero. Dispuse que esta co*toé 
luinin de vanguardia la mandase el coraandanticoi 
del 20 de línea, gefe de la plana mayor D. Ja*’ ' 
vier de la Vega; y como el primer obsiáculo quidic 
se presentaba ¡lara emprender la marcha era li*' 
altura que domina el puente fiara seguir el cami *:®' 
no lie Villanüev.a que estaba coronada <le faccio* *1® 
sos, mandé al comandante Vega que con las doi 
compañías de cazadores del 20 desalojase al enf •‘^^ 
migo de aquella posición. En efecto, vi con sa^^ 
tisfaccion á estos cazadores que dc.spreciando f ^^^ 
vivo fuego que les haciau , subían llenos de enlu P*** 
Blasmo; y pora acelerar mas esta operación dispii **'' 
se que toda la varguardia avanzase, y rivalizaiiil^'*^ 
lodos en denuedo hicieron de,«apareccr al eiieniií^’f 
huveiido vergonzosa meule. Tomada la primerS®’ 
posición aun me re.'laban muchas, pues lodo • ^*’' 
camino {(resenl.v alturas con.'eculiva.s hast.i la in **^ 
mediación á Villanueva; pero como el primer pi 
so me fue favorable y noté mucha decision en tihS® 
dos, ya tuve por indudable arrollar al enemif^® 
en cuantas ocasiones se me presentasen. *”^

No me engañé, Exemo. Sr., pues á pesar <?“ }j{j 
se sostuvieron con bastante firmeza defeaidieid ^ । 
todas las posiciones, con solo mi vanguardia fu< ^^^^ 
ron balidos en todas partes. No hay duda que ‘t^.^, 
la presentabi un aspecto imponente, pues el c® p^j 
mandante Vega la conducía formada en colunni ^^^ 
de ataque, y marchando á este paso no contestai ¿] 
el enemigo con mas fuego que ron el de sus gw^' i^p 
rillas. Tomada la última posición maudé hacer, a^' 
lo, y habiendo observado por mi dertch» á uu'



roîumna fsccicMa qui estaba á ¿ist;sncta propor­
cionada para usar también de mi artillería, lïian- 
dé disparar algunos cañonazo», y aunque logré dis­
persarla causándole alguna pérdida, no pudo la 
caballería perseguirlos en aquel terreno á pesar de 

® au» buenos deseos.
*" Desengañados ya los facciosos y conociendo que 
® -esta columna era aquella que contra lodos los ca- 
* iipcillas reunidos y á las órdenes de V. E. se habia 
’ cubierto de gloria en los camjros de Solsona , li- 

“^ beríando á los amantes del gobierno legítimo de 
f los asesinos de la patria, y que yo llevando el 
® mismo objfto á Villanueva, tenia que perecer ó 
’ conseguirlo , me cedieron el paso dispersándose 
' en todas direcciones , y tranqui'amente me hice 

dueño del pueblo que lo incendiaron por varias 
‘ parles, y conduje á Artesa aquellos desgraciaclos 
" con alguna parle <le sus intereses y efectos, pre- 

sentando el lamentable cuadro que ofrece á la hu- 
' man dad la desmoralizada facción. A mi regreso á 
■* Artesa con ludas las familias y equipos que exis 

lian en el fuerte de Villanueva, no me ocurrió no* 
^' vedad alguna , pues ni un solo tiro dispararon á 
" lui columna. La pérdida de los facciosos fue de 
’* bastante consideración ; 28 niuertos se han visto 
"“ en el campo. El mérito que contrajo toda mi co* 
'f lunilla y los ile la 3.“ division , merece el mayor 
" elogio, pues todos se han comportado brillante- 
le mente , y nada me han dejado que desear : pero 

como los que componían la vanguardia á las ór- 
*“ denes de un gcleque llenó su deb r á mi completa 
t* «atislai cion tuvieron ocasión de distinguirse mas 
'f parlicu’armente , re los recomiendo á V. E. por si 

t feiie á bien b.icrrloá S. M., considerándolo» acree­
dores á alguna recompensa.

!í Lo que tengo el honor de elevar al superior 
conocimiento de V. E. para que se sirva ponerlo 

C| en noticia de S. M., reservándome para cuando 
Is el gpfe susodicho .ne pase relación de los quecon- 
al lidera acreidores á premio» el dirigirla á V. E. 

para la real aprobación si lo considera justo. 
s-

' í El rapitan general de Galicia con fecha 28 de 
el mayo último desde Lugo dirige el parle siguiente: 

de Exemo Sr. : Según los parles recibidos desde 
ol mi anterior comunicación en cuanto á los resul- 
aii lado» obtenidos sobre la facción de este reino, rea 
r- mita que por el destacamento de Babamonde fu- 
r-capturado y pasado por las armas el dia 18 det 
»it actu.'il en el pueblo de Ulan el faccioso ladrón José 

Caslineira , asi como que el capitán Zapico, de 
mi voluntario» de Galicia, aprehendió el 20 cuatro 
la ladi ones con algunas armas de fuego, y que se le 

tel presentó acogicmlose al indulto el ile la gavilla de 
ilePanlo José Prado, con caballo, una tercerola y 
•i-pistola. Que el teniente del tercer batallón de 
y Estremadura D. Francisco Ballesteros, capturó 

111- el 19 á José Perez, procedente de la del cura del 
reilie jó con una yegua y carabina. Que al coman­
ia- dante de la columna de Guitiriï se presentó á 
ea. indulto el faccioso Pai'dellas con un, trabuco y 
ido canana, así como al de Pueble Rábade otros sei» 
¡onde la gavilla de Pardo y do» de la de dicho cura, 
70-todo» armados, y otro de la del primero, en la 
ntl cornandancia general de esta provincia, con fusil 
Ja-y cinco cartucho», quien al propio tiempo me 
qui ice que lo» nacionales de Luaces aprehendieron 

11*1 lebelde Antonio B.arcia (a) Vicorubio , cogido 
ijj. con escopeta, una pistola, una canana y do» pa­
lo-*l^etes de cariuchos.
doi También el gefe político de Pontevedra , con 
'** f^ P ^”^ '^’’1 juez de primera instancia de 
^^ À ’ cna iiifii sta que por varios individuos 

» flflfl batallón de milicia nacioiml de Crecente fue 
iiu preso despues de una tenaz resislcnci.» el famoso 
P'* bV *'^*’ y l^ecioso Jo-éGil Araujo, hombre lemi- 
iid ’’per sus rrímems, que habiéndose separa'lo de 
Iip * 6®*'lla dri c.ihrcill.a poi tugué» Tomás das Crin- 
itf'6 slas, vino á »u ca*a de dicho Crecente á la sora- 
0 e •’* I e la noche, sin duda para preparar algún 

¡II '*Ucvo alentado.
pa Igualmente el comandante militar de Santia- 
lago con fecha 23 de! aclual me dice haber teni- 

*'í' ® P®’*®del del destaca mento de Castrofeilo, ma- 
sláiubde la aprehensión del ficcioso de caballe- 

bien "’^"'*^ Seoane, y la de Andrés Perez, tam- 
»rl I j ' * ‘® uiisma arma , cogido con carabina y un 
-^e y Pnr la col■imna de Melliti José Perez, natural de .«f I '’'®» y uno de los primero» que loroa- 

*■*'Dro ■*’ con el cabecilla Villaverde en esta 
m^o '^"'Z*^ ’ ^*I*'®»dose ademas presentado al mis* 

¡ai j 1. ot*"»» cuatro faccioso», acogiéndose al in­
dulto con arma» „ । ° f let y *^'*® ®** *a comandancia mili- 

de ¿Santiago. 
uiii ^ finalmente j el juez de primera instancia de

Villalbi roa fecha también del 23 , me avisa que 
por el cómandante de aquel destacamento fue 
aprehendido en la parroquia de G.aibor José G,r- 
cía , de la gavilla de Pardo , habiendo sido halla­
dos los do.» cab.illo» que montaban ambos.

Todo lo que tengo el honor de m.snifestar á 
V. E. á fin de que se sirva elevarlo al superior 
conocimiento de S. M.

El general encargado del mando militar de 
Barceion.a D. Pedro Mci.a de Pastors con fecha 28 
del próximo anterior «lice á este ministerio , refi­
riéndose a coinunic.icion del capitán gener.il del 
10 desde Calaf, que sabedor de que el cabecilla 
Trislany se hallaba en FonoHcsa, dispuso un mo­
vimiento simultáneo para caer sobre su facción,- 
pero el cabecilla se marchó el dia anterior, dejan­
do unos 200 hombre» en su cuartel general , los 
que se dispersaron á la vista de nuestra» tropa», 
causándole» cuatro muertos, habiéndole» cogido 
varia» arma» y otros efectos.

CRONICA INTERIOR.

Leuida 31 t/r mayo.

Dijimos á VV en mi anterior »e disponía nues­
tro capital) general barón de Meer á marchar con 
sus tropas, lo que verificó aquel mismo dia cod 
dirección á Fraga, donde se mantuvo hasta ayer 
3ll de mayo que ha regresado á esta con toda la 
columna por no ser importante alli su presencia, 
y ser mis necesaria en este punto.

Nada sabemos con certeza del punto que ocu-, 
pa el Pretendiente: la» noticias inventada.» circu-^ 
lan sin intermisión, y nunca podemos averiguar, 
la certeza de los acontecimientos actuales.

Siguen conduciéndose granos y demas arfícu-- 
lo» necesarios á esta ciudad , y «o tenemos que 
temer ea caso de ser atacados.

Idem 1.® de junio,

A las 1res de la madrugada de este día marchó 
de esta pl3z.a el general baron de Meer con su va­
liente columna, y aunque no sabemos con certeza 
su dirección, nos persuailimos según la ruta que ha 
emprendido que traía de colocarse por Alhalate de 
Cinca para impedir el paso por aquella parle,, en 
caso de que pudieran efectuarlo lo» enemigos cuan­
do su poca «gua lo permita. Otros dicen que »e 
encamina á Monzon.

TüOBtA 1.® de /unio.

Anoche se supo ofirialmente la llegada de 3,000 
hombres á Art«|pna y Lárraga , y por consecuen­
cia la retirada de la facción de los puntos de Lodo­
sa y Lerin; en este último punto han demolido 
la» fortificaciones.

NOTICIAS DE LA FRONTERA.

Heenani 29 de mayo,
Esta mañana atacó á Andoain el gene­

ral Gnrrea, y despues de una tenaz resis­
tencia se tomó aíjtiel pueblo á las 10, y á 
las 2 de la tarde se ocupó á Villabona.

Once batallones presentaron los carlis­
tas. Nuestras tropas han tenido 200 hombres 
fuera de combate, y entre ellos 4o muer­
tos. Los oficiales heridos son 2^ y 5 los muer­
tos. El comandante de la segunda division 
general Giirrea recibió un balazo en la ca­
beza al entrar en Andoain, y murió poco 
despues. Su gefe de estado mayor ha sido 
herido. (5. des P,^

CRONICA ESTRAxNGERA.
/ —

INGLATERRA.
Lo^DKKS de 25 majo.

Cámara de comunes.=Sesion del 25 de ma­
yo.—Az’r ííodffxon Hinde. Yo pregunlaria aí mi- 
ni.slro de S. M. , presente en e»ta sesión , á qué 
época se adoptará el bill de subsidio eclesiástico 
conforme á la resolución del ministerio.

El /ord eaneii/er del Echiquier, Suplico al ho­
norable miembro que prorogue Ota cuestión has­

ta mañana. (Sensación.) Corre la voz de que 
retiraiá este hill et ministerio.

La elección de Glascow empieza mañana:'la«‘ '“ 
dos partes cuentan con la victoria , sobre todo, 
lo» tories. La votación reciente sobre el subsidia 
eclesiáslico los alienl» y estimula el anjor <le es— . -j 
los. Sabemos que una hora de«puc» de la votación 
en la cámara de comunes, salió un correo pa­
ra Glascovv, con esta noticia, á fin de que pulie­
ra saberse alli antes del escrutinio. Sin embargo ‘ 
lie este resultado desagradable, los ainig i» de Mr. 
Deiinistoun se lisongean que triunfarán.

FRANCIA.

París 28 de majo.
Un correo de Mr. de Broglie que ha lleg.id® 

hoy al ministerio de negocio» estrangeros, trajo 
despachos que confirman todo lo qne »■! hi dicho 
sobre la mala voluntati de la Rusia y del prínci­
pe de Meckiembourg, herimno de la prince»* 
Elena , respecto al himeneo de e»la con el duotní 
de Orleans. Sola la voluntad rspresail.a fuerterue'i- 
te por el rey de Prusi.a, ha podido determinar al 
principe de Meckiembourg á dejar salir á la piin- ' 
cesa de lo que aquel llama »u.» estados. Hoy el 
rey de lo» francese» ha dirigido una carta auló- 
grafa para Berlin , en la que »e manifiesta al rey ' 
de Prusia la gratitud de su hermano de Fraicia 
por toda» las atenciones de la familia de Bian- 
dembourg.

Solamente una parle del cuerpo diplomático ’ 
está convidada á las funciones de Fontainebleau; 
solo irán los einba|a<lores. Los encargado» de ne­
gocios íio serán recibidos sino'en París.

Una c.asa americana, establecida en Pari», ha 
quebrado hoy en diez millones. Se hablaba en la 
jboisq de éste asunto jinfeatro.
■ea«s=HK«9wasB-—=^^

. \ ■ iítí U È t A N E A.
■ . ’ ' i ■*.- *'4 ■

El Patriota iwibla-ayer de amnistía y di­
ce verdades que nosotros sentimos y profe­
samos desde (|ue entramos en la carrera po­
lítica ; sentimientos y [irofesion que nos lian 
valido no solo á nosotros, sino á un ilustre 
y antiguo defensor y víctima de la libertad, 
deiuiesfos, injurias y calumnias sin lérnii- - 
no, de parle de los hombres cuyo órgano 
es el Patriota. Espííquenos este, por que 

y'/ision y ruina, parecían sinónimos á su 
partido en los años de 84 y 35, y en el de 
36; sin embargo, proclaman la misma fu­
sion^ como la única manera de salvar la/^n- 
tria: nosotros pudiéramos tal vez, aclarar 
este enigma, por la diferencia que existe 
entré aspirar al poder y tratar de conser­
varlo. Hombres hay para quienes los medios 
son indiferentes; su fin todo.

Gomo quiera que sea, el Patriota y los 
suyos deben lener entendido, que los mode­
rados., que en vez de conspirar han sucum­
bido á ¡as conspiraciones, uo han menester 
amnistía; el iferdugo es el que ha de pedir 
perdón á la victi/na.

Pues señor, viva la Pepa; ya somos feli­
ces gracias al gran descubrimiento del ob­
servatorio de la calle de Peligros, gracias <¿ 
que siempre es igual la--lógica de los Pa­
trioteros. Gandesi ha resistido, luego ya uo 
iiecesiiaiMos intervención.’ antes de esta re— 
sistciícia habría sido sin deshonra de la na-^ 
cion , despues de la resistencia de Gandesi 
seria un oprobio ¡Y sin embargo se llamart 
hombres de estado y previsores los an i llecos 
de la calle de Peligros!

Con fecha del 3o desde Berbcgal, es­
criben quejándose de que nuestras tropas 
llevaban tres dias sin comer, de cuyas re­
sultas el soldado se halla en un estado dé 
cansancio y aburrimieoio bien natural.

Escriben de Zaragoza que la fáccíoli de 
Bar hastio tiene una deserción lan esiraor-r 
diñaría, que según noticias dvl general 
Oráa , esperaban en aquella ea()¡tal 3oo de— 
set tures , ademas de muchos que se habían 
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pre§eniad,o ,en la misma dcs.lc difejente'V 
puntos. Una avanzada de 18 hombres con su 
oficial al frente se había pasado á las tropas 
de la Reina.

Se asegura que por influjo de una da­
ma, ó de una buena tijera, se va a nombrar 
Vista de la aduana de Sevilla á un persona- 
ge de aquella catedral, sugeto que si bien 
es verdad se dan tono con él los sacristanes 
de ella, sin embargo, deja un empleo va­
cante, que si es pronto reemplazado, con­
solai á un tanto á los filarmónicos de aque­
lla capital. Esto no es estrañó suceda en un 
año lan estéril de hombres que reunan las 
circunstancias que se desean para ocupar 
los destinos, y habiendo tan pocos cesantes.

G»ii<l(í«a ha sMo libcrlaila por el Valor y peri­
cia del general Nogmras. Ile aqui el parte de este 
militar ({ue jamá» ha sollado las anuas de la .ua- 

, desde que se abó el fatal pendoil del oscuraii* 
tistno.

((Ayer tuve el honor de libertar la guarnición 
y faene de Maella del grande apuró en que la le- 
nian los siliadorea , y hoy la gloria y satisfirCiOH 
dç salvar este pueblo de héroes y heroitia» y aba­
tir el orgullo del rebelde Cabrera. deslrdlan.Jo la» 
farrrione.s, que ton dobles luetbai» rapiUneadai 
iK.r los cabevillas Llangoiteia, EorcadeU, Maqul» 
Persiba y loa (jue se hallan en el sitio de Mora, 
que abandonflion para auiuenhr su fu-raa 1 pesar 
de las formid4bles podi ioiiO lo que me esptraroit 
como tienen de costumbre, de laa«pí» fu«i dt-U' .fp - 
a«., logrando envolver WaH^l J pef . ¿ulrlM 
h.i»la Bot y Pradecontr, * CU)OS.úu Uoi se diri­
gieron en dispersion. El eMem'go ÜÁ Unido mu. b» 
perdida en las (liferenles O'gal 5 U bayoneta y de 
caballería. La nuestra ha sido d« poca ennsidefa- 
cion , y me reservo dar à V. E. los detalles luego 
que reuna los anu cedentea al ( feclo. Todo» los 
cuerpos han rivalizad., en valor y entusiasmo, y 
las pietas de montana jugaron con mu( lio acier­
to, lie dejado en esta pl .aa veinte y dos c-r^as de 
municiones y lodos los víveres que traía, puesqu« 
catecia enteramente de ambas provisiones.»

COMUNICADO-

Srñorés Redactores del Eco de la Ha- 
to’r~^ M uy señores míos : Eslimárc <pte 
VV. tengan la bondad dc insertar el si- 
guíenie comunicado, á que les fluedará 
acradecidó su seguro servidor Q. S. M. IL 

” " G.
Hay en esta nación una porción de fa­

milias que están sufriendo jirivacioues crue- 
leí^ porqiie sus padres y abuelos fueion tan 
poco cauios, que espusieron los intereses 
de sus familias en manos de personas ó 
corporaciones ijuc han abusado grandemen­
te de la confianza que en ellas se depo-

En la actualidad , á los que tienen la 
desgracia de poseer efectos de villa , h.y 
ce mas de un año que nada pagan de 
los Ieditos vencidos desde el ano de 1816, 
que es ia época en <jue estamos, asi co­
mo los empleados, cesantes, jubilados etc., 
eslan en el ano de gracia dc i836. Desde 
que tenemos en el ayuntamiento represen­
tantes dd pueblo que cuiden de h s intere­
ses comunales, es desde cuando noiolros, 
Plíselas partículas del soberano poder, no 
Venios un cuarto, y asi es, (pie peiíclita 
nuestra sobcrañía por talla de lo necesario: 
cuando por nliéstra desgracia teníamos re­
gido/es perpeíúós , estos buenos señorés 
eran tan ionios , que nos pagaban lodos los 
/iños una anualidad ; ello es verdad que era 
bien aliasáda, pero como dice el refrán, 
'' mas vale tarde que nunca : ’’ asi es, que 
Jos accionistas de la villa hemos dado en la 
jslemne necedad de echar de menos aque- 
pIoS señorea que fan maíi-e^inn los iniere- 
100 <0moues, y que hacían tales ensaladas.

« d«:l« por lo, que han Ira.a.lo Je ¡ CaUrava, no lo, parezca í VV.. ,«Je 
¡Insiramos, todo con el noble objeto de vohio au 
hacernos felices, y sin interés alguno per­
sonal: eteclivamenle lo van consiguiendo, 
pero creo sea la eterna adonde nos condu­
cirán sus providencias sino las varian.

¿Cree sin duda el ayuntamiento aclilal 
haber cumplido su misión completamente, 
dándonos lodos los meses la cuenta de en­
tradas v salidas? Pues cree muy m d. Ame 
todo se" debe empezar por dar al público e 
pvesnpuesio general de gastos; segundo, el 
dc entradas ¿auto fijas como eventuales ; he-
cho eslo, y aprobados estos dociimeulos por 
la diputación provincial , eulonces es cuan­
do empézaián á ser documentos legales, 
entre tanto, no. De este modo conoceiá la 
población de esta villa cuáles sort los ingre­
sos, y cuales los gastos, de este modo sa­
bría sí los gastos se podrían disminuir y 
aumentar las entradas; si le servían bien ó 
(uní sus representantes para rCelegii los ó 
(lesecharlos , pata aprobar su conducta ó 
vituperarla» para exigirles en fin la res- 
pónsabdidad de los intereses inmensos que 
manejan , y de que deben dar una cuenta 
muy particulaiizada , y no en globo como 
las que hasta ahorá se nos han dado.

Dichas cuentas insertas en los Diariris
de ai de marzo, 1. ’ y aí de abril, 
que corresponden á los meses de diciembre» 
enero y fcbiero últimos merecen llamar la 
afeivcion y el examen mas raiuUeíoso.

De la parte de ingresos, como no tengo 
datos para juzgar de ellos, no dire mas, si­
no que coin áiidnse l()s derechos sobre que 
talan impuestos los efectos de villa , no veo 
la razon por qué no se han de sttisfacer los 
f' lito-, devengados, á lo cual eslan esencial-^ 
itteú'te hipnlccados, como asi lo declaran 
las escrituras de imposición.

Ademas ¿no lieue propios el ayunta-» 
miento de .Madrid ? ¿No figuran por valor 
de 29,día rs. en los meses de diciembre y 
cuero últimos’ ¿ Luego qué razones se pue­
den tener p-ua no pagar lo ipie se debe? 
¿Por qué el pan de tantas familias se lia de 
emplearen iniililidades y en escitar al en-» 
lusiaímo fieticü) de pocos, lan parecido en. 
SUS i fect-s á la efervescencia de ciertos lí- 
quidíYs? ¿Por que razon ('Sta corporación no 
trata de liquidar las deudas y hacer lo que 
otro| establccimieiiios? Pero una vez que 
no se hace esto» los diferentes acreedores 
deben presentar al Congreso nacional una 
esposicíoti bien detallada, para quepor par-^ 
te de la junia de acreedores se administren 
los fondos y fincas de (pie tan mala Cuenta 
dan los elegidos del pueblo. Esto que se 
propone no es nuevo en este pan, púcs hay 
ayuntamientos en España á quienes la es*-* 
tinguida Cámara de Castilla quitó por su 
mata adminisiracion la diiecion de sus pro­
pios y ai bit ríos. En el caso presente el Con­
greso creo que harta la debida justicia.

COKTES.

Sesión del día 5.
Los señores nimislro de Estado , Gober­

nación y Gracia ( la Juhlícia se habia ido á 
los toros) se han dejado ver hoy en las 
Córies con siís unilorines.... pero ’¡t/ue uni­
formes! ¡Qué visualidad aquella! Sobre lo­
do, el Sr. Calatrava ¡qué averiad i lio está! 
Pero ¡qué firme! Le habían VV, de oír en­
zarzado allá con elSr. Vila.... y este pobre 
señor diputado, con las corlas facultades 
que ha merecido á la naturaleza en su 
voz.... ya se ve.... tenia razón por una parte, 
y por otra parecía no tenerla, o que no 
carecía de ella tampoco el Sr. ministro de 
Estado. Vamos; si el diablo que los enten­
diese. ¡Qué zambra armaron alli! Y el señor

-.rás de lo dicho; nada , nada . cali­
fiquen las (iórtes mis palabras, decia , no 
obstante que el Sr. Eda las oj'ó bien ti ot/o 
dia. Yo respondo de lo que digo, no de lo 
que dice el Diario de Cortes ( Y hace V. S, 
en esto muy bien, fiOrque el tal Diario.... se 
parece como otras cosas á lo de enltinces: 
por ejemplo » como a los señores Anlillon, 
Villanueva , Megía , Cepeto etc.; los seño­
res:;:; ¡chito, chito!) Las esplícaciones que "^ 
pide el señor diputado -, ni S» S. tiene deie- R 
cho para pedirmelas , ni jo la obligación^ 
de dárselas, .d/ii están mis palabras.... (Cui­
dado , Sr. Calatrava» con eso de his pala-El

En

las

l/ras de ci/i mi/iistra^ que es presulente de lis 
un minister.o , donde hay otro tHíntst/o..— 
en fin, por hoy , pase. ) jdhi están mis pa­
labras.... rease si son malsonantes ó injurio­
sas^^ ni Cristoseñor nuestro pasó dc la cruz,f^‘ 
como se suele de.ir» ni hubo quien sacase'^ 
de estas palabras al Sr, Galairavai Y el^ 
señor Vila dale que dale » qite liabia*®' 
de declarar el Sr. ministro de E tado siJ^J; 
lenian óhO teuian referencia ó aplicación’'”^
aquellas palabrillas á S. S.; y Cuanto mas 
insistía en Cito el señor Vil.», mas insís- 
tía el señor Calatrava en decii could A i— j 
latos: quad sóripsi, scripsi icim la dileren-^^ 
cía de (jue este presidente de la Jildea se iC" 
feria 9 lo nscrdot y el Sr. picsidente del dii-^’’® 
liislerio /dcndizabal d siís palabf as y taii^ 
d sus palabras^ (pie toda la tenacidad ds • 
un catalan no bastó para sacarle de *'has¡j^j^ 
si bien es verdad (jUe le talló à este Catalan^ 
el resorie mas podeioso para acieditar en 
esta ocasión que lo era , á saber : el de uhoi 
buenos pulmones» En resumidas cucntaSj^j^ 
viendo sin emliargo el Sr. presidente de l-’S^j^ 
Cói tes el giro (pie entre el catalan y ¿1 es-p^ 
tremeño stí aprestaban ya á dar á úna cries-j^ 
lion que al lid no n a mas que de palabras, 
y de palabras no escritas-.^ poiqüe sí el se­
ñor Vila las había considerado ofemives,dc^ÿ^ 
Lió en el acto pedir que ¿e escribiesen on j^, 
arreglo íÍ lo <pie previene' para estos castF g_ 
el reglamento ; trató S. S. como pudo, qiii ^^ 
no lue poca obra » de ver el mejor me­
dio de conciliarios; y gracias d sil ma- 
ñiia^ lo consiguió sin dampanillaíos , cus
(|ue yti no >e estila desde que salió el otr 
presidente; con lo cual ei Se. Vila se di 
por siuLfecho, y el Sr. Calatrava quedó re 
iuufunaiido, aunque todos, gracias <á Dio! 
(pieduinos también enterados de que las pa 
labias se las lleVa el aire y qüe por tiu í 
Sr* Calatrava no ha dicho que fücse su io' 
tención dirigirlas contra determinadla per 
sona; y <8lo debió tranquilizar desde lueg 
í 1 S r. VI i a. ( l/z s ¿r/ ftíncii//ies úectíi ♦ l se ñ o 
Cidritrava, mis ¿f/teHCtanes^ esas Dios/o sah 
j' j'O /ta i¿e/n) dar eiie/tfa de eUas á nadif

Vohiendo pues al principio de este ar 
tfculo, se han presentado en la sesión d 
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hoy los señores niinisiios tan asead i (os y 13 
guapos con sus uuiforiues ; y por lo visW 
el motivo parece (pie ha sido la comunica 
ciüU (pie han hecho á las Córies de hab 
aceptado S. M. la nueva Con.stilueion.

La discusión del proyecto de ley electc ' 
ral se ha llevado casi loilas las cu.1(10 lio 
ras de reglamento, y su ksollado ha sidod' 
clarar el punto sulicietneinenie discutido 
que ha lugar á votar. Enlie los señores qn 
han usado de la palabra ha sido uno el »' 
ñor Goi osarri.

TEATROS.

PRINCIPE. A- las ocho.y media de la n«i<l 
L.l CülvrE BEL BUEN RETiBO, drama «^ 
vo, original, eu cinco actos.

Editor resp£»isable.=:üîiTO7iio Seiiraiw»-
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